Referat AFU 27/8 09.
Tilstede: Håkon, Benedikte, Thomas, Eirik, Maren

Sak 1: Godkjenning av innkalling. 

Innkallingen godkjennes.

Sak 2: Kjøkkendugnad.

Kjøkkenet er møkkete. Vi ønsker å holde en sosial dugnad etter at nye studenter har kommet inn på lesesalen. Setter derfor søknadsfrist for nye studenter 7. September (Håkon blester på ast1100 forelesning). Kjøkkendugnad holdes 10. September kl 12.15. Alle må delta, og det informeres om oppmøteplikten når lesesalssøknader godkjennes.

Benedikte er vaskesjef/organisasjonskonsulent.

Sak 3: Sosiale/rekruterende tiltak.

Vi vil både sosialisere og rekrutere. På den sosialiserende fronten ønsker vi å arrangere et informasjonsmøte om bachelor-studiet kombinert med et foredrag av professor/stipendiat/student om hvorfor astrofysikk er fascinerende og gøy. Vi mener selvsagt at instituttet også må ta et visst ansvar, men vi lager et program for en slik kveld, og presenterer dette for instituttet. Arrangementet bør finne sted i oktober. Thomas og Eirik utgjør kommiteen for programutarbeidels, med frist til neste møte.

Sosiale tiltak settes litt på vent, men målgruppen er oss selv og mulige aktiviterer er spill, quizz osv.

Sak 4: Vil du vurdere din stilling.

Store deler av AFU synes at dette var morsomt, og ønsker å få til en omgang i høst. Håkon snakker med Paul-the-astronomer for å få designet og musikken. Resten av oss tenker på spørsmål.

Sak 5: Mailinglisten

Mailinglisten er nå flyttet fra mailman til sympa. Vi håper på mindre spam.

Sak 6: Møtehyppighet

Annenhver uke.
