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Saksliste

Sak-PR 09/16
Godkjenning av møteinnkalling og agenda

Dette ble godkjent


Sak-PR 10/16
Referat fra møte 03.03.16
Referatet var godkjent på sirkulasjon.  

Studiesaker: 

Sak-PR 11/16
Sluttevaluering for FRM1010
Vedtak: 
Evalueringen tas til etterretning. Undervisningen i FRM1010 er preget av flere positive tiltak i forhold til å introdusere nye metoder som kan stimulere til økt læring og motivasjon hos studentene. Programrådet støtter at den nye måten å avvikle kollokviene på videreføres, og at det eksperimenteres med omvendt undervisning. Evaluering ved hjelp av «gule lapper» tyder på tilfredshet fra studentenes side og graden av podcasting av forelesninger ser ut til å være nær komplett. Når det gjelder pensum slik det er beskrevet i Fronter er det nødvendig å synliggjøre omfanget av dette i antall «sider». Likeledes må omtalen av pensum bringes i samsvar med det Studieutvalget har bestemt som kriterier for hva som kan inngå i pensum. Konkret så kan ikke «alt utdelt materiale» eller «forelesningsnotatene» anføres som pensum. Laboratoriehefter kan være pensum, men det må gjøres en vurdering av hva dette representerer i antall sider. Det bør heller ikke stå at pensum i FRM1000 «overlapper» med FRM1010. Formelt kan dette utløse en reduksjon i antall studiepoeng og det er neppe verken ønskelig eller en realitet.

Sak- PR 12/16 Sluttevaluering for FRM2010
Vedtak: 
Sluttevalueringen tas til etterretning. Studentene er generelt godt fornøyd med emnet som er evaluert ved hjelp av «gule lapper». Høsten 2015 er det gjort forsøk med omvendt undervisning og bruk av flervalgsoppgaver til eksamen. Det er også brukt Devilry for innlevering av lab-rapporter. Forsøket med omvendt undervisning var delvis vellykket men bør videreføres under forutsetning av bedre informasjon og mer tid til forberedelser. Flervalgsoppgaver til eksamen bør videreføres men kvalitetssikres i forhold til problemer med tvetydighet. At studenten skal kunne anføre begrunnelse for valg av alternativer virker ikke spesielt hensiktsmessig og vil fjerne noe av poenget med flervalgsspørsmål. Det mangler en vurdering av totalt omfang på pensum slik det presenteres i Fronter. Både laboppgaver og kollokvier er anført som «pensum». Noe av dette materialet er omfattende. Kollokviene er ikke obligatoriske og bør kanskje ikke regnes som «pensum» men heller ha et innhold som belyser pensum. Før neste runde bør dette vurderes.

Sak-PR 13/16
Sluttevaluering for FRM4000
Vedtak: 

Evalueringen tas til etterretning. Studentenes synspunkter tyder på at introduksjon av midtsamling er positivt og at dette antagelig bør fortsette. Videre bør det arbeides med kommunikasjonstreningen som ser ut til å være et tilbakevendende tema i evalueringene. Det tekniske oppsettet for podcasting bør være i orden nå og det vil være ønskelig om flest mulig av presentasjonene gjennomfører dette. Emnet FRM4000 er et spesielt emne, svært praksisnært og en konvensjonell pensumliste fra en lærebok er neppe aktuell her. Likevel ville det vært ønskelig at det litt tydeligere fremgikk hva som er sentrale emner/tekster og hva som er mer perifert. 
Sak-PR 14/16
Sluttevaluering for FRM 3000
Vedtak:
Sluttevalueringen tas til etterretning. Emnet er evaluert ved samtaler med tre studenter. Ved neste evaluering foreslår vi at alle studentene spørres, f.eks. ved bruk av «gule lapper». Studentene ønsker flere kollokvier og Podcasts. De setter pris på quiz og ønsker at dette skal fortsette. Antall ikke-bestått til ordinær eksamen er fremdeles høyt.
Dette året var undervisningen mer spredt utover semesteret og det ser ut til at dette var en god løsning. Plasseringen av undervisning i forhold til fadderuka bør stadig vurderes. Studentene oppfattes som passive under kollokviene. Etter initiativ fra emneleder vil nå kollokviene organiseres som obligatoriske og derved tvinge fram større aktivitet fra studentene (se sak Sak-PR 05/16). I forhold til podcasting bør de tekniske begrensningene i auditoriene nå være løst slik at de fleste forelesningene kan podcastes neste år. Emneleder uttrykker bekymring for at studentene ikke leser læreboka. En mulighet er å introdusere elementer av omvendt undervisning, og derved redusere på antall ordinære forelesninger? Pensum er greit redegjort for i Fronter men det er ønskelig at omfanget av pensum redegjøres for mer eksplisitt og vurderes i forhold til det som vedtatt om dette i Studieutvalget. Hvis pensum er for omfattende kan dette bidra til at det ikke blir lest, men at studentene isteden baserer seg på kollokvier og gamle eksamensoppgaver, slik evalueringen beskriver.
Orienteringssaker og til diskusjon:
· Programrådets rolle i forbindelse med utarbeidelse av emner i ny studieplan. 
· Dialogmøte med fakultetet for å kvalitetssikre undervisning. Fakultetet er godt fornøyd med det som gjøres på instituttet. 
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