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Godkjenning av møteinnkalling og agenda

Referat fra møte 30.11.2021
Referatet var godkjent på sirkulasjon.

Orienteringssaker

· Orientering fra siste møte i Utdanningsutvalget v/Trine
· Silurveien halv kapasitet i vår for å ta høyde for smitte
· Innføring av 2-sensorordning på alle karaktergivende vurderinger (A-F) er utsatt til 2023
· Politiattest – hjemmel i legemiddelloven for alle. De som skal ut i SamPraks og de som skal ha masteroppgave i klinisk farmasi må også vise attest med hjemmel i helse- og omsorgstjenesteloven
· Sikre at de som kommer inn har tilstrekkelige norskkunnskaper – har vært møte med UiO sentralt samt odontologi, medisin og andre helseprofesjoner. Skal undersøke nærmere med Samordna opptak før de har nytt møte. 
· Studiekvalitetsmidler for 2022 - frist var 10/2. TGH/NW har søkt om midler for å utvikle en fagkafe.
· Programevaluering skal gjennomføres i år. Først en egenevaluering (i vår). Denne blir en del av grunnlaget som den eksterne komiteen skal bruke i sitt arbeid. Ekstern komite består av programrådgiverne samt en student fra et annet studium.
· Revisjon av vitnemålstekst da vi har fått ny studieplan
· Nytt møte i UU neste uke (17/2). Saker som skal opp:
· Studiekvalitetsmidler 
· EPN
· Mandatet for programrådet

· Søknad til fakultet om støtte til å videreføre ordningen med studentassistenter- søknaden er sendt inn og vi venter på svar. 
Vi søker om følgende: 
· Lønn til 2 læringsassistenter pr. emne de 3 første semestrene + midler til opplæring
· Karakterkrav til studentene som søker
· Går bort fra en flat fordeling. Emneledere må søke om å få studentassistent. 

· Møte ang. erfaringsdeling med bruk av studentassistenter
· Ulik bruk: Arbeidsstuer, gamemastere, eksamenskollokvier, 
· Alle fikk ikke brukt midlene da de ikke hadde tid til å lage et opplegg for dette
· Emneansvarlige var fornøyd med ordningen
· Studentassistentene var fornøyd på de emnene det var god kommunikasjon og hvor det var en god plan for gjennomføringen. 

· Åpen dag 10. Mars- for elever i VGS 
· 1 informasjonsmøte v /Utdanningsleder og leder av fagutvalget
· 2 stands (VB og GS)
· 2 miniforedrag 
Her finner dere programmet for Åpen dag: Åpen dag ved Universitetet i Oslo - Universitetet i Oslo (uio.no)

· Planlegging av studiestart/programseminar for H-22:
· 22.-23. august Programseminar
· Program (del som planlegges av FAI): 
· Faglig innlegg av stipendiater
· 2 studenter: En som har vært på utveksling 8. semester og en som har tatt masteren i utlandet
· Litt mindre faglig og litt mer sosialt
· Fadderkoordinator for H-22 er på plass. Det er startet opp med møter i studiestartnettverket. 

· Regler for lengde på permisjon fra studiet
Det ble undersøkt ang regler for lengden for permisjon (sak under Eventuelt på møte 30.11.2021). Vi fant i etterkant ut at retningslinjer for permisjon ble behandlet i UU i 2017 og vedtatt der: 
Sak-UU 84-17 Retningslinjer for permisjon for studenter ved Farmasøytisk institutt (vedtakssak) Verken UiO-sentralt eller MN-fakultetet har i dag utfyllende retningslinjer for permisjoner. Hovedregelen er at det ikke innvilges mer enn 2 semestre sammenhengende permisjon. Ved langvarig sykdom kan det innvilges lengre permisjon. Det finnes med andre ord ingen retningslinjer for hvor lenge en student kan være ute i permisjon før students studierett kan bli inndratt. Normalt er ikke dette et problem, men i enkelte tilfeller hvor studenter søker permisjon over flere år i strekk, vil det være en fordel med klare retningslinjer for når studieretten kan inndras.
På bakgrunn av dette foreslås følgende retningslinjer:
1.	Dersom en student har hatt permisjon i mer enn 5 semestre sammenhengende inndras studieretten
2.	I enkelte tilfeller vil det være aktuelt å inndra studieretten selv om permisjonen ikke har vært sammenhengende. Dette gjelder i de tilfellene studieprogresjonen har vært under 50 % av normert studieprogresjon.
De semestrene hvor en student har vært i permisjon trekkes fra i forhold til krav om studieprogresjon for en programstudent når det gjelder å beholde studieretten til programmet jmf. § 7.3 Krav til en programstudentet mht. tap av studierett og ny studierett.
Vedtak: Utdanningsutvalget stiller seg bak de foreslåtte retningslinjene for permisjon for studenter tatt opp til den 5-årige mastergraden i farmasi ved UiO.


Sluttevalueringer for emner H-21
SAK PR/1-22: Sluttevaluering for FARM1100
Vedtak: «Programrådet tar sluttevalueringen til etterretning. Emnet har noe høyere strykprosent de to siste årene, noe som kan skyldes pandemien. Programrådet støtter omgjøring av flere tradisjonelle forelesninger til studentaktiviserende omvendt undervisning, samt justeringen som er foreslått i pensum (Elektrokjemi tas ut og legemiddelregning og grunnleggende kjernekjemi går inn) og LUBer fra H2022. Emnet har benyttet studentassistenter til å organisere arbeidsstuer H2021 hvor studentene jobber med kollokvieoppgaver. Dette er godt likt av studentene, og man ønsker å videreføre dette også H2023.»  
SAK PR/2-22: Sluttevaluering for FARM1110
Vedtak: «Programrådet tar sluttevalueringen til etterretning. Det er foreslått mer eksamensoppgaver inn i kollokviene samt å forsøke å samkjøre frister for innleveringer mellom FARM1110 og FARM1120, noe som virker fornuftig.» 

SAK PR/3-22: Sluttevaluering for FARM1120
Vedtak: «Programrådet tar sluttevalueringen til etterretning. Overgang til individuelle prosjektoppgaver er vurdert som en suksess selv om det gir merarbeid mtp retting. Norskkunnskaper er fortsatt en bekymring, og emneansvarlig ber om at dette løftes videre til ledelsen ved FAI og MN-fakultetet slik at tiltak kan iverksettes. Undervisningsutvalget (UU) jobber mot FAI og MN-fakultetet i denne saken, og Programrådet vil bringe bekymringen videre til UU. Programrådet forstår også bekymringen rundt bemanningssituasjonen, og vil bringe dette videre til UU. I den forbindelse er det fint om emneansvarlig gir en oversikt over hva reduksjonen vil bety for undervisningstilbudet for FARM1120. Dette kan sendes Programrådsleder som vil ta det opp på neste møte i UU, 17/2-22. Emneansvarlig bør også ta dette opp med seksjonsleder som er ansvarlig for å fordele ressursene på seksjonen. Innspillet om kortlesere vil også bli videreformidlet til UU. Programrådet ber om at den nye malen for sluttevaluering benyttes neste gang.» 

SAK PR/ 4-22: Sluttevaluering for FARM2100
Vedtak: «Programrådet tar sluttevalueringen til etterretning. Det kan av sluttevalueringen se ut som om emnet har karaktregivende innleveringer, noe som vel ikke stemmer. Basert på studentenes tilbakemelding anbefales det at emneansvarlig jobber med utforming av Canvas-rommet. Studentenes tilbakemeldinger ang labkurset bør undersøkes nærmere og følges nøye opp.  Programrådet ønsker at emneansvarlig konkretiserer utfordringene med Scantron slik at dette kan meldes videre.»

SAK PR/ 5-22: Sluttevaluering for FARM2120
Vedtak: «Programrådet tar sluttevalueringen til etterretning. Strykprosenten i emnet har vært stabilt høy (ca 30 %) de siste årene og programrådet savner noe refleksjon rundt dette. Utvikling og uttesting av faglig brettspill er spennende, og høres ut som om det kan være nyttig å fortsette meg, gjerne med pizza ved siden av om det er budsjett til dette.» 

SAK PR/ 6-22: Sluttevaluering for FARM3100
Vedtak: «Programrådet tar sluttevalueringen til etterretning. Samkjøring av innleveringsdatoer for datalab i FARM3120 og førsteutkast på prosjektoppgaven i FARM3100 støttes. Bruk av støttelitteratur der hvor læreboken er lite dekkende anbefales.»

SAK PR/7-22: Sluttevaluering for FARM3110
Vedtak: «Programrådet tar sluttevalueringen til etterretning. Emnet ser ut til å fungere bra. Det blir gjort noen justeringer i LUBer, pensum og undervisning til neste år da temaene astma og KOLS flyttes til FARM1140.»

SAK PR/8-22: Sluttevaluering for FARM3120
Vedtak: «Programrådet tar sluttevalueringen til etterretning. Det er fint at det på bakgrunn av studentenes tilbakemelding gjøres en vurdering av behovet for veiledere på datalaben samt at man bedrer informasjonsflyten i Canvas. Kontinuitet i emnekomiteen er også viktig da det har vært stor utskiftning av emneansvarlig de siste årene og det også kommer ny emneansvarlig til neste år.» 

Eventuelt
· Teamsrom for programrådet - Koordinator sjekker opp at alle har fått tilgang
·  arbeidsrom for leder og koordinator
·  mapper for møteinnkallinger og referat 

· Møtedatoer for 2022
· 14 .mars, kl. 12-14, rom 298B
· 24. mai kl. 14-16, rom 298B 

SAK PR/9-22
fra Fagutvalget: 
Ang. Emnet FARM4110
Studenter har meldt inn til Fagutvalget at emenansvarlig og veiledere ikke var tilgjengelig nok i perioden før eksamen: studentene fikk blant annet ikke svar på e-post. I tillegg var ikke studentene fornøyd med begrunnelsen de fikk når de ønsket begrunnelse på karakter etter eksamen. Programrådet anbefaler bruk av det generisk begrunnelsesdokumentet med utfyllende kommentarer, og ikke gjennomgang av eksamen når studentene ønsker begrunnelse av karakter. Da emneansvarlig er programrådsmedlem ble også denne siden av saken belyst. Studentrepresentantene vil hente inn ytterligere opplysninger fra Fagutvalget til neste møte, og saken vil da diskuteres videre sammen med sluttevalueringen for FARM4110. 



	
	
	



