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Saksliste
Sak-PR 1-20 Godkjenning av møteinnkalling og agenda
Sak-PR 2-20 Referat fra møte 21.11.19
Sak PR 3-20-Informasjonssak- endring av tekst i masterkontrakt
Programrådet ser positivt på at intern veileder tar ansvar for å tilrettelegge for at masteroppgaven kan gjennomføres uavhengig av ekstern veileder
Denne avtalen anses som bindende mellom kandidat og intern veileder. Intern veilederen skal tilrettelegge for at masteroppgaven kan gjennomføres (både for interne og eksterne oppgaver).
Partene er kjent med avtalens vilkår, samt gjeldene bestemmelser og generelle regler for mastergradsstudiet (link). 
(signatur/dato) (ok fra programrådet)
Informasjonssak- tilbud fra bibliotek- 

Sak PR 4-20 Vekting av ulike deler av mastersensur. Vedtak om at sensor må gi begrunnelse for justering av karakter etter muntlig mastereksamen.
Gro Smistad (leder UU) tok opp dette på STUT (studieutvalget på MN-fakultetet) og fikk tilbakemelding på at MN har ingen %-vekting mellom skriftlig oppgave og muntlig presentasjon/eksamen. Det fremkom også at enkelte utdanningsledere var veldig skeptiske til å ha det, og det virket ikke som noen hadde det. Muntlig del er ment som en justering av karakteren hvis det fremkommer ting på eksamen som skulle tilsi at det er nødvendig, men det vil vel normalt bare gjelde oppgaver som i utgangspunktet ligger på en karaktergrense.
Gro Smistad støtter forslag med et kommentarfelt på sensurskjema hvor det må begrunnes hvis karakteren endres etter eksamen, er en god ide. 

Forslag til tekst på sensurskjema i en egen boks: «begrunnelse for forskjell i karakter mellom skriftlig og vitnemålskarakter»
Mulig forslag: setning i retningslinjer for internsensor ved Farmasøytisk institutt.
Mulighet for å endre sensurprotokollen- Begrunnelse ved endring av karakterer fra skriftlig til muntlig del.
Sak PR- 5-20 Diskusjon: Hvilke emner/fagområder godkjenner FAI for mastestudenter på utveksling.
Når det gjelder emnevalg vet et utvekslingsopphold, ønsker FAI å være fleksible, samtidig ser vi at utvekslingsstudenter tar relevante eller beslektede fagområder. Eksempler kan for eksempel være innen Public Health Science, Immunologi, Toxicology, Health studies, Life Sciences, Cognitive science. Andre eksempler International affairs and development eller management. Kan det være anledning til å velge f.eks. ett eller to fag som ikke er direkte relatert til farmasifag?
Vi skal diskutere hvor grensene går i relasjon til fagområder/emner som kan godkjennes
Implementere en plan for utveksling.

Sak-PR 6-20- Sluttevaluering av masteremner høsten 2019
[bookmark: _GoBack]Gå gjennom sluttevaulering.
Sak-PR 7-20 Diskusjon: Fordeling av interne sensorer.
Det er ulik praksis i tildeling av intern sensorer. På UU 31.01.20 ble det etterlyst en forutsigbar fordeling av intern sensor.
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