Referat fra SUFU-møte torsdag 10. mai 2012.

Tilstede: Johan Taftø, Helge Balk, Olav Syljuåsen, Espen Murtnes, Yngvil Fadnes Kvaale, Arnt Inge Vistnes (for sak 16/12), Anette E. Gunnæs, Eli O. Hole, Grete Stavik-Døvle
Forfall: Anders Malthe-Sørenssen og Torfinn Lindem
Møtet varte: 10.15-12.25

Sak 16/12: Forslag om utvikling av studietilbud innen fotonikk og optikk
SUFU tok utgangspunkt i forslag til fagplan for fotonikk og optikk som er utarbeidet av en komite bestående av fagpersoner fra IFE, UNIK, FFI og UiO. Komiteen ble i sin tid satt ned fordi det er et ønske om å få til et større samarbeid innenfor temaet i Oslo-regionen. Vistned orienterte om komiteens arbeid. Det ble diskutert hvordan UiO bedre kan synliggjøre samarbeid mot UNIK- og Kjellermiljøet. 
Vedtak: Vi viser til forslag til fagplan for fotonikk og optikk. SUFU vurderer om det bør opprettes et avansert bacheloremne innen optikk. Det opprettes en liten gruppe til å se på dette. Nytt emne bør ses i lys av samarbeid med IFE og UNIK.

Sak 17/12 Innkalling og referat
a) Godkjent, blir en sak under evt. (sirkulasjon av emnetekst til prosjektemnet)

b) Ø. Martinsen var ikke på møtet sist gang.

Evt. Saken om søknad om dispensasjon fra tidsfrist må enten ha mer informasjon eller kuttes. Slik den står nå forteller den ikke så mye. (Skal ikke inneholde navn, bare at det var en spesialsak.)

Sak 15/2 Hvordan skal vi følge opp bedre? Bør presiseres.

Sak 12/12: Bred profil på studieprogrammene
Taftø refererte fra møte vedrørende ønske om mer bredde i bachelorutdanningen. Programrådene har også snakket om saken, og vurderer tiltak for å få større bredde i bachelorutdanningen uten at dette går på bekostning av spissing i masterutdanningen. 
SUFU må ta en diskusjon om bredde/spissing på et senere tidspunkt, sett i forhold til strategisk plan utarbeidet ved Fysisk institutt.

Sak 14/12: SUFU Emnerapporter fra høstsemesteret 2011
har mottatt rapportene og velger å forholde seg til FYS2160, da denne også har vurdering fra emneansvarlig. SUFU avventer å kommentere emneevalueringene for de andre emnene, da emneansvarlig ikke har laget egen rapport.

Vedtak: FYS2160 skal undervises på norsk høsten 2012, og man forsøker å legge undervisningen av FYS2160 til Lille fysiske auditorium. SUFUs kommentarer til emnevurdering sendes til emneansvarlig.
Sak 08/12: Bemanningsplan for høsten 2012
Taftø orienterte om bemanningsplanen for høsten 2012. Denne er nesten klar, og man kan begynne å lyse ut gruppelærerjobber for høstsemesteret.

Sak 19/12: Søknad om forskningstermin
Søknad fra Johan Taftø om forskningsfri høsten 2012 er innvilget.
Sak 20/12: Rekruttering til gruppelærerstillinger
Det ser ut for at det er uklarheter i forhold til hvordan gruppelærere tilsettes. SUFU har diskutert hvordan de vil at dette skal gjennomføres.

Vedtak: Alle stillinger skal utlyses, informasjon legges på instituttets nettside og sendes til masterstudenter og bachelorstudenter i sitt 3. studieår. Følgende tekst skal være med: ”Søker må ha bestått emnet de søker om å være gruppelærer på (eller et tilsvarende emne ved annen institusjon). De må ha C eller bedre i dette emnet. Gruppelærer som innleies kan selv ikke melde seg til eksamen i emnet. Vi ønsker oss langt flere kvinnelige gruppelærere, kvinner oppfordres derfor å søke.”
EVENTUELT

a) Det blir et møte i juni, og dette må tidfestes til etter eksamen.

b) Beskrivelse av prosjektemne sendes på sirkulasjon til SUFU. De vet de må respondere innen mandag.

