Til Studie of Undervisningsutvalget.


Vedrørende FYS4180

Jeg ønsker  en forandring  på   kravet om at prosjektoppgaven i FYS4180 ikke  skal tas i samme  gruppe som studenten  tar hovedfag.  Målet  med  dette  kravet var å hindre at studentene  arbeidet på sin egen hovedfagsoppgave.  
Jeg mener at dette  kan unngås uten krav om at prosjektoppgaven  nødvendigvis  skal tas  i en annen gruppe. 

Gruppene  eller seksjonene ved instituttet har etter  hvert  blitt store og med  svært forskjellig  aktivitet. For eksempel ved  den ny Kondensert fasers fysikk gruppen  hvor en har en bred eksperimentell aktivitet som spenner fra superledning til geofysiske  målemetoder.   

[bookmark: _GoBack]Kravet har også vært  demotiverende faktor  og medført  at grupper ikke ønsker å stille med oppgaver.  

Slik det er nå har jeg problemer med  å skaffe mange nok prosjektoppgaver kurset delvis pga. at dette kravet blir for strengt. 

Jeg ber derfor om at det blir  en forandring på dette og at det kun stilles krav om at studentene ikke skal arbeide på sitt hovedfagsprosjekt eller et prosjekt som er direkte knyttet mot prosjektet de tar hovedfag i.  Det ligger da et ansvar på veiledere  ved gruppene  at dette blir overholt. Det må vi kunne stole på. 

Vennlig hilsen
Knut Jørgen Måløy
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