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Skal det legges ned? 

Historikk 
Emnet ble opprettet og gikk første gang H2007 fordi teoretikerne ønsket mer eksperimentell fysikk. Det ble etterhvert mulig å bytte ut emnet mot mange alternative emner. Etter 2018, da det nye masterprogrammet i fysikk ble innført, har emnet ikke vært obligatorisk på noe program. 
Fram til og med 2015 har det vært mellom 10 - 25 studenter som har møtt til eksamen, men etter det har tallene gått sterkt ned.  I 2019 var det tre som møtte til eksamen og i høst har kurset vært satt på pause. Emnet ble siste gang diskutert i programrådet for master i fysikk 10. mars 2020, og da har jeg notert meg følgende punkter fra programrådet:
- emnet er overflødig på masternivå
- bachelorstudenter bør ha mer prosjektarbeid
- innholdet av emnet burde være relevant på bachelornivå
- mye av det som undervises i emnet kan overføres til FYS2810
 
Ugreit
Det følger med emnet en regel om at man ikke kan velge prosjektoppgave i egen studieretning (gjelder kun masterklonen) . Dette er fornuftig ved at man ønsker at studentene skal få en bredde i erfaringene og at man ikke skal kunne ta emnet for å jobbe med ting som kan knyttes til egen masteroppgave. Men flere forskningsgrupper har følt at det har vært en ekstrabelastning å skulle tilby oppgaver og veilede studenter når dette ikke gir noen uttelling hverken ved rekruttering eller på undervisningsregnskapet. 

Positivt: 
Det er mange positive elementer i emnet og nåværende emneansvarlig har gjort mye for å utvikle emnet, blant annet ved å legge opp en egen serie med forelesninger før studentene starter med prosjektoppgavene. Temaene her er: 
•	Hvordan en eksperimentell undersøkelse i fysikk evalueres og rapporteres.
•	Innføring i målefeil, måleusikkerhet, fordelingsfunksjoner og standardavvik
•	Støy, støyreduksjon og systemkontroll.
•	Introduksjon til noen utvalgte eksperimentelle teknikker.
•	Emnet gir en allmenn forberedelse til kommende masteroppgave i fysikk.

Emneansvarlig Pavlo Mikheenko forsvarer emnet på følgende måte. 
I still would like to argue that experimental physics is very important at our department and removing this unique course (lectures by leading experimental scientists at the department and valuable 84-hours REAL research experience in laboratories) would decrease strength of the department. Perhaps we need to advertise the course better, also among staff of the department, and make it graded. We can also try to blend it with other, specifically computer simulation courses




