Referat fra LAMU-møtet 25.april 2013
0. Før møtet ble det avholdt valgmøte for ledende verneombud ved instituttet, og Øystein Christiansen ble enstemmig valgt.
13/8: Valg/oppnevning ble referert
13/9 Referatet fra  møte 4.2.13 ble gjennomgått

13/10 E-posten fra renholderne ble gjennomgått, med følgende kommentarer

· Viktig med jevnlige påminnelser, og tydelige oppslag (plastbelagt) ved problemområder lokalt

· Eli Berge har laget et «ordning och reda»-instruks som bør jobbes videre med

· Kantina bør oppfordre folk til å bruke engangsbestikk, for å hindre opphoping av bestikk og service i fellesarealer og undervisningsarealer/labber.

· Avfalls håndteringen generelt. Det er ikke behov for ytterligere sortering av avfall i kjøkken-arealene i forskningsgruppene. Stor sett går normalt blanda-avfall greitt.  Det blir nå anskaffet en stor pumpekontainer for papp og papir, samt synliggjort  en blanda-avfallskontainer. Bruk av denne vil avskaffe fugleproblemet. Kantinen må sortere matavfallet sitt bedre.
13/11
Bråk i stipendiat-kontorlandskapene  i tårnet

· Den utarbeidede «etiketten» ble godt mottatt

· Problemene gjelder også for to- og tremannsrom

· Det bør identifiseres stillerom i alle forskningsgruppearealer som har felleskontorer/kontorlandsskap til bruk for telefonering og samtaler
13/12
Dør-problematikken

· Problemene med dørpumpene i HC-toalettene er løst. Toalettene utenfor IT-seksjonen avgir sjenerende lukt som kommer inn i kontorene. Renholdspersonalet vil ha døren åpen mens de jobber der. Øystein og Jan Hovde ser nærmere på dette, og om det lar seg løse med en kombinasjon av dørpumper og kroker.

13/13
Andre saker

· Sykkelparkering

i. Forslaget om oppgradering av sykkelburet i garasjen er godt mottatt i Eiendomsavdelingen (EA).  Det skal monteres kortleser der. Ansvarlig fra EA. Rune Hagen.

· Det ble spurt om hvordan situasjonen er når det gjelder den bebudede psykososial undersøkelsen.
· Radiatorene i NANO-arelane virker ikke. Svar frå EA: De er fortsatt ikke innregulerte. Fortsatt mange (3000!) punkter på reklamasjonslisten for Ifi II. EA jobbar mot Statsbygg. Område lys varme kjøling er høyt prioritert. Viktig før garanti-tida går ut.  Eksempel: Temperatur-eguleringsboksene som finnes i alle rom, må byttes.
· Det er tatt prøver av inne-lufta i huset. Den er ok.
· Spesialavfall. Olav tar en sjekk av rommet for giftig avfall saman med Jan Hovde. Låssylinder skal byttes til K-9. Olav og Øystein ansvarlige for at rommet er tilgjengelig. 
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