Referat programrådsmøte Informatikk: programmering og systemarkitektur onsdag 25. oktober 2023

Tilstede: Özgü Alay Erduran; Peter Ølveczky; Siri Moe Jensen; Yngve Lindsjørn; Nils Gruschka.
Fra administrasjonen Vegard Frøystadvåg Møkleby og Kristin Bråthen

Frafall: Eric Jul, Silvia Masiero og Martin Giese.

Informasjonssaker

· Siri og Özgü har sabbat neste semester. Må finne ut hvordan vi da gjør det i programrådet. 

2.       Arbeid med tekstene på bachelorprogrammet. 
Kommunikasjonsgruppa på fakultetet har invitert IFI-programmer på bachelor til å være med på tekstverksteder og å se på «Hvorfor velge dette programmet?» nettsidene. Eric har vært på arbeidsstue med Kristin BE fra studieadministrasjonen og representanter fra kommunikasjonsgruppa på Ifi. De har utarbeidet et nytt forslag til tekst på siden. Teksten diskuteres detalj. Vegard og Kristin noterer mange endringer som gjør teksten mer riktig og presis. De utarbeider et nytt forslag som sendes programrådet for kommentarer. Kommunikasjonsgruppa skal levere endelige tekster til fakultetet i midten av november. 

Hvorfor velge dette programmet? – Informatikk: programmering og systemarkitektur (bachelor) – Universitetet i Oslo (uio.no) <https://www.uio.no/studier/program/informatikk-programmering/hvorfor-velge/> 


3.       Forslag til nytt emne fra Einar / PSY
Begrunnelse for opprettelse av emnet: «Emnet vil gi bachelor-studenter ved PROSA et grunnlagt for å ta master i formelle metoder hos PSY. Mange studenter henvender seg for å få masteroppgave, men mangler fullstendig den faglige bakgrunnen.»
[bookmark: _GoBack]Programrådet spør hvorfor det ikke også finnes en mastervariant av emnet. Özgü snakker med Einar og Lizette om det.

Se vedlagt forslag

4. Innkommende saker
· Klarer vi ta vare på de gode kandidatene med ekstra kapasitet? Dette er et tema programrådet bør komme tilbake til.
· Tildeling og oppsrart av masteroppgaver. Det er lang tid fra studentene får tildelt en masteroppgave i midten av første semester til de fleste begynner på den i tredje semester av masteren. 

Kristin Bråthen
