Sak 7. Forslag til høringsuttalelse om samarbeidet med Høgskolen i Oslo (HiO) – Undervisningsutvalgets (UU) innstilling til høringsuttalelsen
Saken var oppe til diskusjon i Undervisningsutvalget 1/98 – 15. januar 1998. Følgende representanter var tilstede: J. Kaasbøll, E. Munthe-Kaas, D. Langmyhr, Y. Berg, R. Bjerknes, A. G. Gleditsch, T. Stray og P. Nielsen. Fra administrasjonen møtte K. Grønli og H. Holstad.

UU ser positivt på initiativ for å lette overgangen for ”informatikkstudenter” fra Ingeniørhøgskoler til Universitetet i Oslo. Overgangsordninger er nødvendige for å opprettholde rekrutteringen til studiet og kan også være et viktig bidrag til markedsføring av instituttet utad. 

For å være kvalifiserte til et normalt løp på 1 ½ år med hovedfagsstudier for å oppnå en cand.scient. grad ved Universitetet i Oslo, må høgskolestudentene oppfylle følgende krav:

1. Krav til omfang; 70 vekttall uten faglig overlapp, inkludert fullført 3-årig utdannelse fra Høgskolen.

2. Krav til faglig fordypning; emne- og studieretningsgruppe for den studieretningen de skal ta hovedfag i.

3. Krav til faglig bredde; minst 20 vekttall utenfor det fag som dominerer emnevalget (her IN).

4. Krav til minimum antall realfagsemner; minst 35 av vekttallene må være realfagsemner.

Dersom studentene ønsker å kvalifisere seg til et hovedfagsstudium som leder frem til en siv.ing. grad må de også oppfylle følgende tilleggskrav:

5. Omfatte emner med til sammen minst 25 vekttall fra fagene matematikk, fysikk, kjemi, informatikk, mekanikk og statistikk. Minst 10 vekttall skal være i matematikk, minst 5 vekttall i informatikk og minst 5 vekttall fra et av de øvrige fag.

6. Omfatte emner med til sammen minst 10 vekttall i godkjente samfunnsfaglige eller andre godkjente emner utenfor realfagene.

Når det gjelder ovenfor nevnte krav, har Ifi kun vurdert kandidater fra to av studievegene ved HiO. Linje data er vurdert i forhold til et hovedfag på studieretning databehandling, mens linje elektro studieretning teleteknikk er vurdert i forhold til kommunikasjonssystemer. 

Kravene i punkt 1-4 var oppe til vurdering i UU i møte 10/97. Utvalget foreslo da den samme faglige overgang som foreligger i rapporten. UU har derfor ikke tatt dette opp til ny vurdering.

Følgende kommentarer gjelder den faglige vurderingen i vedlegg 1 og 2. 

Emnet som omtales som IN165-IT og samfunn 3vt er nå nedlagt. Det er erstattet av IN 166A – IT og samfunn med samme faglige innhold. I tillegg er det opprettet et nytt emne IN166 – IT og samfunn 5vt, med en noe større prosjektoppgave. 

Det blir lagt frem et forslag om at studentene fra HiO kan tilfredsstille kravene til kunnskaper i Algoritmer og datastrukturer enten ved å ta kurset ”Algoritmer og datastrukturer” 4vt som valgfag ved HiO, eller ved å følge det tilsvarende emnet IN 115 ved UiO. Vi vil presisere at IN 115 kun undervises i vårsemesteret.

Det presiseres også at den faglige vurdering slik den nå foreligger forutsetter at kursene til HiO ikke blir nevneverdig endret. Dersom dette skjer må innpasningen opp til ny vurdering. 

Når det gjelder krav 5 og 6, for en eventuell siv.ing. grad, har hverken rapporten eller UU vurdert dette. Da kravene for det meste omhandler ikke-informatiske emner, ligger dette ikke innenfor instituttets kompetanseområde.

Videre tar rapporten for seg muligheten av å opprette en egen kvote for kandidater fra Høgskolene. UU støtter her mindretallets (Krogdahls) argumenter i rapporten (vedlegg 3) og stiller seg negative til opprettelse av en egen kvote for Høgskolestudenter. Under følger noen av argumentene som utvalget la spesielt vekt på under sin diskusjon av saken:

· Universitetet har en egen struktur på studiet, og dette bør gjelde for alle studentene.

· Det er urimelig ovenfor våre egne studenter at ikke alle stiller likt ved søknad om opptak til hovedfag. En kvote for høgskolestudenter kan medføre at disse er sikret å gjennomføre hovedfagsstudiet på normert tid, mens studenter som har fulgt Ifi’s egne emner må vente på opptak til hovedfag. Dette kan inntreffe selv om våre ”egne” studenter har oppnådd bedre karakterer enn høgskolestudentene.

· Eventuelle ekstra ressurser som følger av en slik tilleggskvote må komme i god tid før studentene for å ha en reell effekt. Instituttet mangler først og fremst vitenskapelig ansatte som kan fungere som veiledere for studentene, og det tar tid å få ansatt kvalifiserte mennesker som kan kompensere for den ekstra belastningen som ytterligere 15 nye hovedfagsplasser vil medføre.

· Forslaget omfatter i dag kun to linjer på OiH. Dersom flere linjer og/eller skoler inkluderes vil kvoten trolig måtte økes utover 15 studenter. Dette vil kreve flere veiledere og flere plasser utover instituttets egen opptrappingsplan.

· Eget opptak for høgskolestudentene til hovedfagsstudiet vil også gjøre administrasjonen av hovedfagsopptaket langt mer komplisert og ressurskrevende enn i dag.
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