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Referat fra møte 06/00 i undervisningsutvalget

Mandag, 10.april 2000

Tilstede: Jens Kaasbøll, Stein Krogdahl, Dag Langmyhr, Arne Maus, Ragnar Nicolaysen (kom under sak 1) Audun Føyen og Geir Amdal.

Forfall: Nils Christophersen, Jan O. Langseth og Dag Wisland.

Fra administrasjonen møtte: Tone Skramstad, Kristin Bråthen, Shazia Mushtaq, Line A. H. Valbø

Sak 1. Referatsaker/orienteringssaker

Jens Kaasbøll orienterte:
( Eksamens- og undervisningsutvalget ved fakultetet har på oppfordring fra  Undervisningsutvalget sett på forkunnskapskravet for MAT 008 og fattet følgende vedtak: MAT 008 bygger på matematisk modenhet tilsvarende 2MX/2MY.

( Eksamens-og undervisningsutvalget har godkjent studieveier hvor exphil er lagt etter første semester i studiet forutsatt at det også eksisterer studieveier hvor exphil er lagt til første semester. 

Sak 2. Godkjenning av pensumplaner:

Jabran Akhtar

Vibeke Dalberg

Jan Henrik Gundelsby

Følgende endringer av pensumplan for hovedfagsstudiet ble godkjent:

Christian Nessum Løverås

Marit Synnøve Vaksvik
Sak 3. Godkjenning av emnene INF-TT og INF-GIT.

Det foreslåtte emnet INF-TT ”Triangulering og trekant-baserte flater” godkjennes med de endringer som kom frem på møtet.

Det foreslåtte emnet INF-GIT ”Globalization and Information Technology” godkjennes med følgende presisering: Det vil på forhånd bli delt ut materiale som studentene skal sette seg inn i. Studente skal levere en prosjektoppgave tilsvarene 1 vekttall, oppgaven skal være på ca 5000 ord. Studentene kan bli tatt ut til muntlig eksamen.

Sak 4.  Obligatoriske oppgaver / prosjektoppgaver

Undervisningsutvalget drøftet forslaget fra Dag Langmyhr om tittel på obligatoriske oppgaver, men  lar saken ligge inntil videre.

Sak 5.  Endring av eksamensform for IN 219

Vedtak:

Eksamenstiden reduseres fra seks til fire timer i henhold til fakultetets praksis. Studentene skal fortsatt kunne bruke alle hjelpemidler på eksamen. UU ber også om en rapport fra faglærerne i IN 219 hvor faglærerne vurderer om de som resultat av omleggingen får brukt mer ressurser på undervisning i forhold til eksamen. 

Det ble meldt tre saker under eventuelt.

( Fjernundervisning for nytt grunnfag



 

Arne Maus foreslo å søke om midler for å opprette fjernundervisning for nytt grunnfag. UU stiller seg positive til forslaget. Arne Maus følger opp saken i samarbeid med Tone Skramstad fra administrasjonen.

( Ergonomiundervisning

Ragnar Nicolaysen foreslo å innlemme ergonomiundervisning i begynneremnene. Fagutvalget tildeles oppgaven med å undersøke ønsket omfang, pris og muligheter for økonomisk støtte. Kristin Bråthen er kontaktperson i administrasjonen. 
( Lesesalen i Vilhelm Bjerknes hus

Jens Kaasbøll informerte fra Eksamens- og undervisningsutvalget om at den store lesesalen i Vilhelm Bjerknes hus kun har et belegg på ca 10%. Med et så lavt belegg har fakultetsbiblioteket antydet at de ikke vil betale for alle lesesalsvaktene. UU ber styret se på muligheten for å benytte deler av lesesalen til kollokvierom og terminalstuer, og informeren kontorsjef Narve Trædal om saken.

Møteplan fremover:  8.mai 2000
Institutt for informatikk, ‑
Jens Kaasbøll (s.)

Kristin Bråthen (s.)
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