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Referat fra møte 08/00 i undervisningsutvalget

Mandag, 29. mai  2000

Tilstede: Nils Christophersen, Stein Krogdahl, Dag Langmyhr, Arne Maus, Jim Tørresen, Ragnhild K. Runde, Ragnar Nicolaysen og Ragnhild Evensen.

Forfall: Jens Kaasbøll.

Fra administrasjonen møtte: Kristin Bråthen og Pål André Larsen (gikk etter sak 4).

Sak 1. Referatsaker/orienteringssaker

( Eksamen i IN 306 A

Instituttet har for IN 306 A søkt fakultetet om fritak for regelen om at det skal være mulig å avlegge eksamen i et emne to år etter at emnet ble nedlagt. Saken ble godkjent på sirkulasjon i Undervisningsutvalget 11. mai  2000, og søknad er sendt Eksamens- og undervisningsutvalget på fakultetet.

( Dag Langmyhr informerte om forandringer i studieplanene i studiehåndboken. Knut Mørken skal undervise i MAT 100B til høsten. Han ønsker at studentene skal ta IN 105/INF 101 sammen med dette kurset. studieadministrasjonen har, etter samråd med representanter i Undervisningsutvalget, innført alternativer i studieplanene. For høstsemesteret anbefales MAT 100 tatt sammen med ex.phil eller IN 105. For vårsemesteret anbefales INF 102 tatt sammen med ex.phil eller INF 101. Studenter som skal studere informatikk anbefales å ta MAT 100B. 

Sak 2. Godkjenning av pensumplaner:

Hxllvard Kvedalen – pensumplanen godkjennes. Studenten må være oppmerksom på at det kan være overlapp mellom FYS 329 og UNIKFI-HDIK. Dette er til vurdering på Fysisk institutt.

Thor Linell – utsettes til neste møte

Nghia Huu Truong – pensumplanen godkjennes.
Finn Guttormsen – IN-HCI er satt opp som del av pensumplanen. Dette kurset undervises ikke lenger, og må derfor erstattes.

Følgende endringer av pensumplan for hovedfagsstudiet ble godkjent:

Elin Aronsen Bardal

Fredrik Vogel

Sak 3. Avsluttende eksamen for Jogeir Storås
Institutt for informatikk godkjenner Jogeir Storås sin søknad om endring  av pensumplan. Studentens avsluttende eksamen skal være IN-CSCW på to vekttall og ett vekttall spesialpensum som en utvidelse av IN-CSCW. Det skal avholdes én eksamen, slik at det kun er mulig å få en samlet karakter på emnene.

Jogeir Storås sitt spesialpensum godkjennes.

Sak 4. Gruppeundervisningnen
Gruppeundervisningen er en av de store postene på instituttets driftsbudsjettet. Det viser seg at for endel 200-kurs er det stort frafall av studenter noe som fører til lite oppmøte på gruppene og dårlig utnyttelse av ressursene. Studentrepresentant  Ragnhild K. Runde har kommet med forslag som kan redusere antall grupper i 200-kursene. Det bør være mulig å overbooke gruppene i større grad og være mer restriktiv med å åpne nye grupper. Det bør ikke være flere grupper på samme tidspunkt. En mulighet kan være å vente med å spesifisere hvilke kurs gruppelærerene ansettes på til man ser hvor mange grupper man har behov for. 

Undervisningsutvalget ønsker at studieadministrasjonen til neste møte lager en statistikk over gruppeundervisningen på 200-kurs. Den må vise hvor mange grupper det er på hvert kurs. Hvor mange som følger undervisningen og leverer oblig er og hvor mange som består kurset. 

Sak 5. Oppslag angående IN 210 og INF 259

Studieadministrasjonen vil snart komme med oppslag til studentene om innstillingen av IN 210 til høsten og om det nye kurset INF 259. Fagutvalget har skrevet et notat vedrørende innstillingen av IN 210 og saken skal opp på neste møte i instituttstyret. 
Sak 6. Klage på eksamen i UNIKI-SIDS våren 2000


Studieadministrasjonen har mottatt en klage fra hovedfagsstudenter som har hatt eksamen i UNIKI-SIDS våren 2000. Saken ble diskutert.

Undervisningsutavlget foreslo at karakterene på UNIKI-SIDS våren 2000 skal oversettes til den skala som benyttes på hovedfagskurs på Ifi.

Møteplan fremover: 
Institutt for informatikk, ‑
Nils Christophersen (s.)

Kristin Bråthen (s.)
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