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Referat fra møte 15/01 i undervisningsutvalget

24. oktober 2001

Tilstede: Nils Christophersen, Arne Maus (kom under eventuelt), Dag Langmyhr, Yngvar Berg, Jan O. Langseth, Kjell Åge Bringsrud, Marte Arnestad, Johan Simon Seland, Monica Stamnes.

Forfall: Jens Kaasbøll.

Fra administrasjonen møtte: Tone Skramstad (kom under sak 3), Line Valbø og Jasmina Hodzic

Sak 1. Referatsaker/orienteringssaker


· Tone Skramstad orienterte om ansvarfordeling mellom ILF og IFI i forhold til emnet INF120. 

· Undervisningsutvalget tok høringsuttalelsen om unntak fra ny gradssruktur for profesjonsstudiet til etterretning. 

Sak 2. Godkjenning av pensumplaner

Erik Andreas F.  Brandstadmoen

Kristian Frøhlich Hansen

Eivind Krystad

Trude Larssæther

Mette Margrethe Ljosland

Heidi Løken

Nina Meland

Jørgen Andreas Michaelsen

Hildegunn Mjelde

Nils Agne Nordbotten

Kathrine Raaen

Maria Selivanova

Endringer av pensumplan:

Richard Moe Gustavsen

Marko Steffensen

Pål Sommerhein (ny veileder og oppgave)

Sak 3. FY-IN204 som en del av hovedfagspensum


Studenten får, på grunn av spesielle omstendigheter, lov til å bruke FY-IN204  

            som en del av hovedfagspensum.    

Sak 4. Nytt emne – INF-IM/A

Emnet ”Iterative metoder og multigrid” ble godkjent i to versjoner: INF-IM (3 vekttall) og INF-IM A (2 vekttall). Emnet har intensivundervisning over to uker i begynnelsen av vårsemesteret. Undervisningsutvalget anbefaler derfor at det settes i gang en evaluering av emnet etter at undervisningen er gjennomført.  

Sak 5. Nytt emne – INF-RFD

Emnet ”RF kretser, teori og design” ble godkjent.

Sak 6. Endring av emne – IN-ID

Endring av emnet ”Informasjonsdesign” ble godkjent. Undervisningsutvalget minner om at prosjektoppgavene i kurset må rettes av en ekstern sensor siden prosjektoppgavene er en del av den endelige karakteren i emnet. 

Sak 7. Innstilling om undervisningsansvar

Undervisningsutvalget ble orientert om den endelige innstillingen til komiteen for undervisningsansvarfordeling og kommentarer til denne. Det anbefales at en oppdatert rapport lages på slutten av hvert semester og at den forelegges både undervisningsutvalget og instituttstyret.  

Sak 8.  Avsluttende hovedfagseksamen

Undervisningsutvalget innstiller på følgende angående avsluttende hovedfagseksamen (oversendes Instituttstyret og Eksamens- og undervisningsutvalget ved fakultetet): 

Hovedfagsstudentene tar ordinær eksamen i alle emner av teoretisk pensum samme semester som de følger undervisning i emnet. Hovedfagsoppgaven leveres innen de samme fristene som i dag (1. februar/1. mai/1. september/1. november). Etter at hovedfagsoppgaven er innlevert og godkjent, avsluttes hovedfaget med en offentlig presentasjon av hovedfagsoppgaven. Når oppgaven leveres, må samtlige av de eksamener som inngår i det teoretiske pensumet være bestått for mindre enn fem år siden. Studenten får ikke oppgitt karakter på hovedfagsoppgaven før presentasjonen er gjennomført og godkjent. 

Veileder er ansvarlig for å godkjenne/underkjenne presentasjonen, og det utarbeides retningslinjer for hva som kreves for å få godkjent presentasjonen. Det åpnes for en offentlig diskusjon etter presentasjonen. Veileder tar ansvar for diskusjonen, og videreformidler eventuelt sensors kommentarer til oppgaven. Det er også ønskelig at sensor er til stede under presentasjonen, men ikke nødvendig for gjennomføringen. 

Undervisningsutvalget ønsker at en av sensors oppgaver skal være å gi inntil en side skriftlig tilbakemelding på hovedfagsoppgaven etter at karakter er formidlet til studenten. 

Veiledende retningslinjer for sensur av hovedfagsoppgaver i informatikk bør vurderes og omarbeides i tråd med endringene. 

Undervisningsutvalget mener det ikke er nødvendig at alle instituttene ved fakultetet følger den samme ordningen. 

 Ekstra sak :  Eventuelt – godkjenning av MOD-emner

Emnene MOD190 ”Numeriske beregninger”, MOD233 ”Konveksitet og optimering” og MOD226 ”Partielle differensiallikninger” ble godkjent av   undervisningsutvalget ved institutt for informatikk.              

Ekstra sak :  Eventuelt – regler og rutiner rundt innlevering av obligatoriske oppgaver

Undervisningsutvalget diskuterte instituttets reglement for innlevering av    obligatoriske oppgaver på laveregradsemner. Undervisningsutvalget ønsker å gjennomgå dette reglementet ved slutten av inneværende semester.
Møteplan framover:  7. november 2001

Institutt for informatikk, ‑
Nils Christophersen(s.)

Jasmina Hodzic(s.)
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