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Referat fra møte 2/02 i Undervisningsutvalget

30. januar 2002

Til stede: Jens Kaasbøll, Nils Christophersen, Dag Langmyhr, Arne Maus, Yngvar Berg, Marte Arnestad, Monica Stamnes, Åsmund Lie 

Forfall: Jan Olav Langseth

Fra administrasjonen møtte: Tone Skramstad

Sak 1. Referatsaker/orienteringssaker

· Fakultetet har godkjent den siste ordlyden for vår nye ordning med avsluttende eksamen. Alle studentene som ble tatt opp til hovedfag februar 2002 har i opptaksbrevet fått vite at det trolig kommer ny ordning. Hovedfagsheftet har også en slik orientering. Studieadministrasjonen sørger for informasjon til alle ansatte, samt informasjon til studentene. Det må lages et kurs i presentasjonsteknikk. 

· Jens orienterte fra møtet i styringsgruppa for Profesjonsstudiet i informatikk. Det er nedsatt en gruppe for å lage prosjektlederkurset som inngår i 2. avdeling. 

· Det ble orientert om emnepåmelingen våren 2002

· Eksamensstatistikk for hele studieåret 2001 ble lagt fram

· Det ble orientert om hovedfagsopptaket februar 2002. 

· Gjennomføring av TVI grunnfag ble lagt fram

· Som Undervisningsutvalget og Instituttstyret vedtok, ble INF-PRI adgangsbegrenset. Det var 73 studenter som hadde meldt seg til emnet innen fristen, og av disse fikk til sammen 27 personer plass. 

Sak 2. Godkjenning av referat fra møtet 17. januar

Referatet ble godkjent. 
Sak 3. Diskusjonssak: Studiereformen. 

Notatet fra instituttkomitéen ble lagt fram for Undervisningsutvalget. Innspillene som kom fram på møtet tas med til komitéen. 

Sak 4. UiO@Australia

Undervisningsutvalgets medlemmer ser på fagplanene til de foreslåtte universitetene. Undervisningsutvalget synes instituttet bør være med på utvekslingsordningen UiO@Australia. Undervisningsleder og studieadministrasjonen arbeider videre med å finne ut hvem som eventuelt skal reise fra instituttet på planleggingsturen som universitetet arrangerer i mars. 

Sak 5. Tregangersregelen for søkere til Profesjonsstudiet i informatikk

Søkere til Profesjonsstudiet i informatikk som allerede har brukt opp tre forsøk ved UiO i et av emnene som inngår i studieveien får avslag på søknad om opptak. 

Sak 6. Oppretting av nytt emne: INF364A – Systemutvikling: teori og modeller

Emnet godkjennes med det forbehold som ligger i emnebeskrivelsen: Dette emnet er forbeholdt dr.grads- og hovedfagsstudenter som ikke har anledning til å følge undervisningen ved Universitetet i Oslo, og som derfor ikke kan ta IN364. Etter anbefaling av veileder og godkjenning av emnet som del av pensumplan i Undervisningsutvalget/Forskerutdanningsutvalget, kan melding til eksamen gjøres administrativt. 

Sak 7. Endring av emnebeskrivelse for IN-DIW – Utvikling av interaktive web-tjenester

Eksamensform ble endret til følgende: Eksamen omfatter en eller flere prosjektoppgave(r) (gruppearbeid) og individuelle essay. Det gis individuell karakter. Tallkarakter.
Sak 8. Møteplan våren 2002

Følgende foreløpige møteplan ble godkjent: 20.02, 13.03, 20.03, 10.04, 15.05, 12.06. 

Sak 9. Eventuelt: Problemer med undervisningen i Sophus Lies auditorium og Store auditorium

Undervisningsutvalget ser at det i høst har vært problemer med AV-utstyret i Sophus Lies auditorium. Rundt semesterstart har det også vært problemer med AV-utstyret i Store auditorium. Undervisningsleder og studieadministrasjonen følger opp saken. 

Møteplan framover: onsdag 20. februar kl 0845 på Styrerommet.
Institutt for informatikk, ‑
Jens Kaasbøll (s.)

Tone Skramstad (s.)


— 
 —


