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Referat fra møte 03/08 i undervisningsutvalget

29. mai 2008
Tilstede: Dag Langmyhr, Herman Ruge Jervell, Dag Wisland, Bendik Rønning Opstad og Simen Sægrov
Forfall: Margunn Aanestad, Kjell-Åge Bringsrud, Josef Noll og Ole Christian Lingjærde
Fra administrasjonen møtte: Kristin Bråthen
Sak 1. Referatsaker/orienteringssaker

· Referat fra 24. april godkjennes.

· Dag informerte om studiereformen som er planlagt fra høsten 2010. Det vil bli lagt opp til femårige løp med mulighet for å hoppe av etter tre år og få en bachelor i realfag. Det legges opp til fire studieprogram: A samfunnsorientert og tverrfakultær B informatikk, programvariorientert. C nano, robotikk og signalbehandling. D matematisk orientert.

· Kloning til 9000-emner. Undervisningsleder har vedtatt på fullmakt at alle masteremner (4- og 5000-koder) skal klones til phd-emner (9000-kode).

· Eksamensform INF5050. Undervisningleder har på fullmakt godkjent søknad om endring av eksamensform i  INF5050: en deleksamen som teller 20% og muntlig eksamen som teller 80% av endelig karakter. Endringen gjelder fom. våren -08.
· Søknadstall master: Informatikk: 124, DIG: 25 til medier og 23 til informatikk , IT-SLP: 27 , TOOL: 34. Fra PS er det 25 som skal begynne på master. I tillegg kommer søkere til eldat og på matematisk som skal veiledes på ifi.

· Mastergrader v-08: 93. På program administrert av ifi.

Sak 2. Obligreglementet
De foreslåtte endringene godkjennes. I tilleg leges ordet ”minst” til i følgende setning: Normalt gis studenten minst en anledning til å forbedre sin besvarelse og…
Sak 3. Undervisningsfri uke

Det er ingen ønsker om undervisningsfri uke. Fakultetet anmoder om at det ikke avholdes forelesninger etter kl 15 i uken med midtveiseksamen, for emner der det er studenter som skal ha midtveiseksamen.

Sak 4. Godkjenning av nytt emne, INFPS2070

Emnet INFPS2070 opprettes. Emnet gis første gang høsten -09. Undervsiningen må ikke forutsette at studentene kan fransk.

Emnet INFPS2040 går siste gang våren -09 og nedlegges deretter.
Sak 5. Utmerkelser til uvanlig gode masteroppgaver

Undervisningutvalget finner i samarbeid med bestyrer en ordning for usedvanlig gode mastergradsoppgaver.

Sak 6. Godkjenning av nytt emne, DIG1000

Emnet godkjennes ikke. UU er positive til emnet og oversikten og forståelsen det vil gi for fagfeltet. Men emnet vil ikke kunne opprettes med krav om essay dersom det ikke skal gi studiepoeng.
Sak 7. Informatikkdidaktikk

Ettersom det ikke ikke er et aktivt miljø innen dette på ifi bør vi heller søke dette andre steder. Dag har følere ute mot UV og LAP for å se om det er muligheter i disse miljøene.

Sak 8. Sommerfullmakt til leder

Leder innvilges fullmakt til å fatte vedtak i saker som ikke kan vente til første møte etter sommeren.
Sak 9. Evt.

· Kursevaluering. Undervisnignsleder sender e-post til ansatte om at de kan kontakte fui-kk for å få tilgang til kursevalueringene.

· Einar Broch Johnsen vil stille som vara for Herman fom. høsten.

· Neste møte er siste torsdag i august kl 1415. Merk endring av tidspunkt. Deretter vil det være møter siste torsdag i september, oktober og november.
Møteplan fremover: torsdag 28. august kl 1415 i styrerommet.
Institutt for informatikk, ‑
Dag Langmyhr
Kristin Bråthen
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