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Påmeldt: 22, Godkjent antall eksamen: 16 (1A, 2B, 6C, 5D, 1E, 1F)
Endringer
De tidligere 2 obligatoriske leveringsoppgavene (beregninger og slike oppgaver) har byttets ut til en muntlig presentasjon av en vitenskapelig artikkel. Dette presenteres under en 2 timer treff var Fredag der studentene snakkedes sammen om innholdet i var artikkel, men spesiell fokus på egenskapene hos de presenterte materialer (kurver – parameterer).
[bookmark: _GoBack]Til stor del så gikk dette bra, men vi fikk også negativ tilbakemeldinger.
Underveisevaluering
Det var mulig å skikke email eller snake med meg eller Lasse, om noe var uklart eller var ønsket å endres. Det som vi fikk som tilbakemelding var at kun noe få studenter var på Fredags-seminarene fra de andre studentene. Det gjorde det hele lit redundant. Dertil kom at noe studenter fant denne øvelse vanskelig ettersom de ikke er vant til å presentere en slik artikkel (som er skreven på engelsk).
Neste gang kommer vi sette at var student må være med på et visst antall Fredags-møten for at få lov til å ta eksamen. At studenter for tidlig trening på presentasjon ser vi som er fordel – ikke noe dårligt. 
Oppsummeringsmøtet
Lasse og jeg snakkede lit om pensum og at vi kanskje må ha lit mindre i pensum nå ner studentene leser artikler også. Vi kommer i H2022 at ha lit mindre bre pensum.
Eksamensresultatene
Vi finner at resultatene er godt nok – ikke noe ytterligere kommentarer her.
Planer videre
Som sagt, vi gjør en liste på hvilke studenter som er der vid Fredags-møtene så at alle har vart der minst 8 ganger. Tallet 8 er fortsatt lit under diskusjon. Vi vil at studentene får en første innblikk i virkelig forskningsarbeid – hva inneholder en artikkel?
Annen informasjon (bare aktuelle hvis du har noe på hjertet):
Inge videre kommentarer. Kanskje at jeg ikke skjønner hvorfor vi gjør denne vurderingen selv.
