Sluttrapport KJM3200 høst 2023

Endringer:
Ingen vesentlige. 
Underveisevaluering:
Åpent for uformelle innspill, ikke noe spesielt kom frem. 
Oppsummering:
Oppsummeringsmøte med laboratoriepersonalet ble holdt 15.01.2023. Det var betydelig færre studenter som tok kurset i år enn de senere årene og dermed vanskelig å trekke mange klare konklusjoner. Det var god bemanning på labben. Stemningen på labben var god, men ikke alle var like effektive. Det var også litt varierende oppmøte til teoriundervisningen og med såpass få studenter var det ikke alltid lett å få i gang gode diskusjoner.
Eksamensresultatene:
Vanskelig å si så mye når det var få studenter som tok eksamen, men inntrykket er at dette var noe dårligere enn de seinere årene. Det er antakelig en viss sammenheng mellom svake resultater og lavt oppmøte i ikke-obligatorisk undervisning.
Planer videre:
Ingen vesentlige endringer. 
Annet:
Det var ugunstig at vi mistet en ordinær labdag pga avstenging av vann mot slutten av kurset. Det hadde vært en stor fordel om den slags vedlikehold ble utført utenom labundervisningsperiodene.
Begge stipendiatene som underviste på labben ønsker samme undervisningsoppgaver neste år. Av hensyn til kontinuitet, er det viktig at mist en av dem (gjerne begge) også underviser KJM3200 labben neste år.
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