Fotoelektrisk effekt

Fotoelektrisk effekt er et vesentlig prinsipp innenfor feltet av kvantemekanikk, og ble først grundig utforsket av Albert Einstein. Denne effekten beskriver hvordan lys, eller mer spesifikt fotoner, kan bli absorbert av et materiale, først og fremst en metall, og deretter utløse utgivelsen av elektroner.
Fenomenet foregår ved at når lys av en passende frekvens treffer overflaten av metallet, absorberes fotonene av metallets frie elektroner. Denne energien som elektronene mottar, fører til at de blir 'sparket' ut av metallet, og skaper en strøm av elektroner, som er kjent som fotostrøm.
Det interessante med fotoelektrisk effekt er at den understreker den partikulære naturen til lys, snarere enn den bølgelige naturen som mange andre fenomener gjør. For selv om lysmengden(effekt) øker, vil ikke antallet utløste elektroner øke med mindre frekvensen (som direkte korrelerer til energien i hvert foton) økes. Dette hjelper oss å forstå lysets dualistiske natur, som både bølge og partikkel.
Dette fenomenet er fundamentalt i mange teknologiske applikasjoner, inkludert fotoelektriske celler, som brukes i alt fra solcellepaneler til røntgenspektroskopi.
