Tidsdilatasjon: En konsekvens av relativitetsteorien.

Tidsdilatasjon er et fenomen som oppstår som en direkte konsekvens av Albert Einsteins spesielle relativitetsteori. Det beskriver hvordan tiden forløper ulikt avhengig av relativ hastighet. Dersom et objekt, slik som et tog, beveger seg med høy hastighet, vil tiden inne i toget gå tregere sammenlignet med den utenfor toget.
For å illustrere dette: Tenk om vi synkroniserer to presise klokker og plasserer den ene om bord på et tog som raskt sirkler jorden, mens den andre forblir på stasjonen. Når toget returnerer etter sin reise, vil vi oppdage at klokken som var på toget viser en tid som er marginalt mindre enn den som ble værende stille.
Selv om tidsdilatasjonseffekten er ubetydelig ved hastigheter vi daglig opplever, blir den uhyre viktig i høyteknologiske systemer som GPS-satellitter. Disse satellittene er i rask bane rundt jorden og må korrigere sin tid basert på relativitetsteorien for å gi nøyaktig posisjonsdata.
Konseptet er basert på det faktum at lyshastigheten er en umistelig konstant i universet og er den samme for alle referansesystemer. For å forstå det, anta at vi sender et lysglimt mellom gulv og tak i et bevegelig tog. For passasjerene synes lyset kun å reise rett opp og rett ned. For en observatør på utsiden, derimot, vil lysets bane også inkludere den horisontale bevegelsen av toget, som skaper en lengre diagonal bane for lyset. Fordi lyshastigheten er kostant for begge observatørene, og avstanden lyset tilbakelegger er ulik, må vi konkludere med at tidens gang er forskjellig for hver av dem.
Tidsdilatasjon er en utrolig manifestasjon av hvordan høy hastighet kan påvirke våre grunnleggende erfaringer av tid og rom.
