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Dato: 19. mars 2015
Karakterskalaer
I Forskrift om studier og eksamener ved UiO er det oppgitt 2 karakterskalaer som kan benyttes for vurdering av faglige prestasjoner ved UiO. Det er bokstavkarakterskalaen og skalaen bestått/ ikke bestått.  MN-fakultetet får med jevne mellomrom spørsmål om disse karakterskalaene. Vi har i lengre tid hatt fokus på karaktersetting av masteroppgaver. Det ser ut som om det også er behov for å gjøre noen generelle oppklaringer på karaktersettingen.

Kvalifiksasjonsrammeverket
I Nasjonalt kvalifikasjonsrammeverk for livslang læring står det at 
"Det grunnleggende elementet i et kvalifikasjonsrammeverk er at kvalifikasjonene beskrives gjennom læringsutbytte og ikke gjennom innsatsfaktorer. Det er hva kandidaten kan ved endt utdanning som beskrives, og ikke hva vedkommende har måttet gjøre for å komme dit. (…)

Beskrivelsene skal derfor vise progresjonen i systemet. Dette uttrykkes gjennom bruk av verb som viser stigende grad av kunnskap og forståelse, ferdighetsnivå og generelt kompetansenivå. Et eksempel på dette er at kunnskap kan beskrives med ”å kjenne til” – ”ha kunnskap om” – ha innsikt i” – som danner en stigende orden. Det er videre et prinsipp at nivåene beskrives aktivt og selvstendig, og det unngås sammenligning med nivåer under og over. (…)

Nivåbeskrivelsene har som mål å beskrive hvilke kunnskaper, ferdigheter og generell kompetanse det kan forventes at alle kandidater som har fullført utdanning på det aktuelle nivå skal inneha, uavhengig av fagområdet utdanningen er tatt innenfor."

Selv om Kvalifikasjonsrammeverket først og fremt gjelder på et mer overordnet nivå, så gjelder prinsippene likevel også på emnenivå. Carl Henrik Gørbitz brukte rammeverket da han lagde de nye karakterbeskrvelsene for masteroppgaver som ble innført i 2014. Det samme gjelder også for vurdering av kandidatenes måloppnåelse i emner som sensureres etter de to karakterskalaene. 


Forskrift om studier og eksamener ved UiO
I Forskrift om studier og eksamener ved UiO står det i § 6.1 (4) at "Når UH-lovens karakterskala bestått / ikke bestått benyttes ved Universitetet i Oslo, skal dette være et selvstendig vurderingsuttrykk uten sammenheng med den graderte karakterskalaen." http://www.uio.no/om/regelverk/studier/studier-eksamener/forskrift-studier-eksamener/index.html#toc28. 

Ved MN-fakultetet er det bestemt at emner på 9000-nivå skal karaktersettes bestått eller ikke bestått. I hht ovenstående skal det være en bedømmelse av prestasjonene på et selvstendig faglig grunnlag uten at det skal sammenlignes med bokstavkarakterer gitt for masteremner. Emner og studenter på ulike nivåer skal bedømmes ut fra kriterier og måloppnåelser som er definert på de ulike nivåene. Det er således ikke gitt at det som bedømmes som bestått for en masterstudent også er tilstrekkelig for å få bestått for en PhD-student. Dette må sensorene avgjøre når de vurderer de aktuelle prestasjonene i forhold til det læringsutbyttet som er definert for hvert enkelt nivå.

Per i dag er det en oppfatning at bestått i et PhD-emne tilsvarer B for et masteremne. Dette har en sammenheng fra tiden før MN-fakultetet innførte emner på 9000-nivå for PhD-studenter. Den gangen var det vanlig å innpasse emner på masternivå (altså emner med emnekode på 4- eller 5000-nivå) inn i teoripensumet for PhD-studentene, og det var da et krav at man måtte ha minst B for å kunne få bruke emnet i PhD-pensumet. Denne oppfatningen og praksisen fortsatte etter at emnekoder på 9000-nivå ble innført for PhD-nivået.

Avslutning
MN-fakultetet presiserer derfor at det skal skilles på vurderingen av prestasjonene på ulike nivåer. Det skal være utarbeidet egne læringsmål for alle emner. Emner som er klonet fra master- til PhD-nivå skal ha egne læringsmål som er tilpasset PhD-nivået, og det skal være en selvstendig faglig vurdering av denne prestasjonen som skal være helt uavhengig av bokstavkarakterene som gis for emner på masternivået.


Med hilsen

Øystein Bergkvam
rådgiver, MN-fakultetsadm.
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