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	Til: Studiedirektøren


Dato: 29. mars 2019
Saksnummer: 2019/4210
Behov for omlegging av dokumentasjonsrutiner for søkere til 2-årige masterprogram

MN-fakultetet erfarer at det dessverre fortsatt brukes altfor store ressurser lokalt på å vurdere søknader om opptak til 2-årige masterprogram i forhold til antallet søknader med tilstrekkelig dokumentasjon som godtgjør at søker kvalifiserer faglig. Den gjennomførte omleggingen ved UiO av informasjon på programsidene har dessverre ikke bedret denne situasjonen. Hovedgrunnen til denne svært uønskede situasjonen er:

*
søknader mangler dokumentasjon på det faglige innholdet i ekstern utdanning («emnebeskrivelser»), dette gjelder ikke minst søkere med (del-)utdanning fra utenlandske høyere utdanningsinstitusjoner;

*
den tiden som er til rådighet for lokal søknadsbehandling gir dessverre ikke rom for etterlysning av slik manglende dokumentasjon.

Vi ønsker at søker med innslag av utdanning avlagt utenfor UiO som vil være del av det faglige grunnlaget for masteropptaket, i nytt tilleggsskjema, må angi hva i utdanningsbakgrunnen som dekker de faglige opptakskravene. Vi ønsker at etterlysninger i søknader hvor slike opplysninger ikke er angitt og/eller hvor det ikke er vedlagt emnebeskrivelser, gjøres sentralt. Vi ber om at søknader som mangler denne dokumentasjonen ikke oversendes for lokal behandling før søknaden er komplett.

Vi mener ovenstående kan iverksettes med bakgrunn i «Forskrift om lokale opptak ved Universitetet i Oslo» blant annet § 18 (1), og for søkere med ikke-norsk (del-)utdanning også § 5 (5). Vi tenker at det sikkert også kan ligge muligheter for å få dette praktisk til gjennom pågående digitaliseringsarbeid ved UiO. 

Ovenstående problemstilling har gjennom årene vært løftet av studieadministrative, utdanningsledere og instituttledere. Saken har vært reist i fakultetets studieutvalg.

Vi ser frem til en snarlig samtale om problemstillingen med sikte på å finne løsninger som kan iverksettes for opptak til 2-årige masterprogram, studieåret 2020/21.

Med hilsen

Knut M. Mørken
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