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[bookmark: TITTEL]MN svar til høring vedrørende Forskrift om endring i forskrift om utdanningsstøtte
[bookmark: START]Vi viser til høringsbrev fra Seksjon for studiekvalitet på bakgrunn av forslag til endring i Forskrift til utdanningsstøtte. Det matematisk-naturvitenskapelige fakultetet støtter argumentasjonen til UiO’s utkast til høringssvar datert 29.12.2022. Vi vil kommentere på forslaget med hensyn til hvordan dette vil kunne påvirke våre studenter med potensielle utvekslingsopphold. 

MN har forståelse for ønsket om at studenter blir mer prisbevisste i sine studievalg og setter pris på at forslaget ikke vil redusere studenters likviditet, men mener samtidig at dette står i sterk kontrast til arbeidet med å gi studentene de mest relevante utvekslingsmulighetene for sine studieprogram, samt generelt å øke studentmobilitet.  

På MN fakultetet vil en slik forandring ramme studenter ved Gründerskolen og Sosialt Entreprenørskap i tillegg til ordinær semesterutveksling på bachelor- og masternivå. 
Gründerskolen er et samarbeidsprosjekt mellom flere utdanningsinstitusjoner i Norge hvor UiO koordinere studieprogrammet. Det er et intensivt sommerprogram i entreprenørskap, som kombinerer teori og praksis i noen av verdens ledene innovasjonsmiljøer og oppholdet på sommeren er til partneruniversiteter hvor det kreves skolepenger, og som er eliteinstitusjoner, som University of California Berkeley, Rice University, University of Toronto, og Boston University. Dette programmet har 90-100 studenter hvert år, men ikke alle disse er gradsstudenter ved UiO. Opplegget som våre studenter følger ved partnerinstitusjonene, ville ikke eksistert hvis ikke våre studenter betalte skolepenger og det vil ikke være mulig å skape slike spesialopplegg ved institusjoner hvor ikke skolepenger var et insentiv. 

Programmet i sosialt entreprenørskap samarbeider med University of Cape Town (UCT) i Sør Afrika, og studentene tar 10 studiepoeng ved UiO i vårsemesteret og så 20 studiepoeng i løpet av et 10 ukers opplegg i Sør-Afrika på sommeren hvor de betaler skolepenger til UCT. Dette programmet har en opptaksramme på 30 plasser. 

MN samarbeider med ulike typer institusjoner, både toppinstitusjoner som rangeres høyere enn UiO og mindre kjente, men ikke mindre faglige relevante institusjoner, i engelsktalende land som USA, Canada, Storbritannia og Australia. Alle disse institusjonene krever skolepenger og avtalene er enten en kombinasjon av betal og gratisplasser eller kun betalplasser. At våre studenter får tilgang til sterke fagmiljøer ved University of California, Berkeley, (som kun tilbyr betalplasser) eller Australian National University (som tilbyr noen gratisplasser, med muligheten for betalplasser) gjør at våre studenter får mulighetene til å tilegne seg kompetanse som er til gode for enkeltstudentene, men som også er kompetanse som norsk samfunn og næringsliv trenger. 

MN samarbeider også med mindre prestisjetunge institusjoner i de samme landene som tilbyr høyst relevant, spesialisert utdanning som ikke finnes andre steder. Eksempler på dette er James Cook University i Australia (1 gratisplass, flere betalplasser) som gir våre biovitenskapsstudenter tilgang til feltturer på Great Barrier Reef og studier av unik tropisk marinkultur og San Jose State University i California, USA (kun betalplasser) som gir våre informatikkstudenter muligheter til studier og arbeidspraksis ved Google Campus og Silicon Valley. Disse samarbeidene foregår innen fagområder som gjør at vi kan tilby våre studenter undervisning og forskning som er unik og som komplimentere utdanningene de får på UiO og gir et samlet høyere læringsutbytte. Felles for alle disse partnerne er at økt gjensidig utveksling er vanskelig å få til.  

MN mener det at det er den faglige relevansen som bør bestemme destinasjon for utveksling. Forslaget om å flytte mer av den økonomiske byrden over på den enkelte gjennom økt gjeld for å gi insentivet ‘å velge mindre kostbare studiesteder’, kan i noen tilfeller bidra til å senke verdien av den faglige relevansen av utveksling. Det er synd at reduksjonen i stipendandelen vil ramme hardere for utveksling, sammen med master- og phd-utdanning, ved at den reduseres fra 70 pst til 40 pst, når utdanning på utveskling i større grad er basert på faglige vurderinger og hvor enkeltstudentene har mindre påvirkningsmuligheter for valg av destinasjon.  

For høsten 2023 vil trolig informasjon om dette ikke være noe studentene vil klar over innen søknadsfristen 15. februar, og om det vil påvirke de studentene som får tilbud om nominasjon utover i vårsemesteret vil kun bli spekulasjon. Vi synes det er svært problematisk om en slik endring kan ramme studenter som allerede har fått tilbud om utveksling.  

Vi har hatt pr dags dato rundt 30-50 studenter per år på betalplasser i land utenfor Norden på regulær utveksling, men antallet studenter på MN som reiser på utveksling er økende. Denne forandringen vil kunne betyr at disse velger andre destinasjoner, men kan også bety at de velger å ikke reise på utveksling. For Gründerskolen og Sosialt Entreprenørskap er det samlede antallet 110-130 studenter per år. Dette programmet vil være avhengig av at studentene er villige til å ta på seg den økte gjeldsbyrden, da det ikke finnes alternative destinasjoner uten skolepenger. 
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